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Naj...

Opäť som sa dostal k jednému textu, ktorý

mi bol poslaný a ma oslovil. Ide o myšlienky
Matky Terezy, resp. jej odpovede na otázky
jednotlivých bodov, čo je naj... Takže, nech sa
páči, príjemné čítanie a uvažovanie. Máme
možnosť pokojne konfrontovať svoje názory s
jej názormi. Ale, osobne si myslím, že jej
postrehy stoja za to a stoja za uvažovanie, či
nevystihujú pravú a najhlbšiu podstatu
otázky. Inšpirácia na toto pôstne obdobie v
dosahovaní toho, čo ma najviac osloví, práve
stojí pred nami ako ďalšia z výziev. 

Najkrajší deň – dnes.
Najväčšia prekážka – strach.
Najľahšia vec – mýliť sa.
Najväčšia chyba – vzdať sa.
Koreň všetkého zla – sebectvo.
Najlepšie rozptýlenie – práca.
Najväčší neúspech – strata odvahy.
Najlepší odborníci – deti.
Najzákladnejšia potreba – komunikácia.
Najhlbšia radosť – byť užitočný druhým.
Najväčšie tajomstvo – smrť.
Najhoršie vlastnosti – zlá nálada.
Najnebezpečnejší človek – klamár.
Najhorší pocit – hnev.
Najkrajší dar – odpustenie.
Najdôležitejšia inštitúcia – rodina.

Najlepšia cesta – tá, ktorá je správna.
Najpríjemnejší zážitok – vnútorný pokoj.
Najvľúdnejšie prijatie – s úsmevom.
Najlepší liek – optimizmus.
Najväčšie uspokojenie – splnená povinnosť.
Najspoľahlivejší zdroj sily – viera.
Najpotrebnejší ľudia – kňazi.
Najkrajšia vec na svete – láska. 

(Marek Kunder)
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Bohostánok a podlaha kostola

Aj keď ešte bohostánok nie je celkom v

konečnej svojej podobe, jeho dvierka sú v
konečnej podobe. Sú z bronzu a majú na
sebe vyobrazený kríž so srdcom v strede.
Zároveň z pozadia kríža vychádzajú lúče.
Symbolika kríža je zrejmá, symbolika srdca v
strede je odkazom na Božské srdce
prebodnuté z lásky pre nás a Nepoškvrnené
Srdce Fatimskej Panny Márie. Mramorová
podlaha kostola skrýva v sebe dva symboly:

ten prvý spočíva v takých 4 akoby vlnovitých
potôčikoch vo svätyni, ktoré je najlepšie
vidno z chóru. Symbolizujú 4 evanjeliá sv.
Matúša, Marka, Lukáša a Jána, ktoré
zachytávajú Ježišov život, konanie a slová,
ktoré sú našou duchovnou potravou. No a v
lodi kostola môžete pozorovať poukladanú
dlažbu vyobrazujúcu tenké husté lúče, ktoré
idú akoby od svätyne do lode a
rozchádzajúce sa od seba delené stredovou
líniou. Sú symbolom prúdenia Božích
milostí zo svätyne, kde sa koná Kristova
obeta na oltári, číta Božie slovo na všetkých
ľudí, ktorí sú na svojich miestach vo svätyni.  

(Marek Kunder)

HINDUIZMUS

Učenie

Duchovný zdroj hinduizmu predstavujú
védy, zbierka starých náboženských textov,
vytvorená anonymnými  mudrcmi. Existujú
štyri takéto texty a to nasledovné:
1.      Rig véda;
2.      Sáma véda;
3.      Yajur véda;
4.      Atharva véda.
Ku každej z vied existujú brahmy (výklad)
aranjaky (magické zaklínadlá) a upanišády
(učenie). Známe sú tiež diela Mahábharáta
a Ramajána. Mahábharáta je najdlhšia
báseň aká bola kedy napísaná, opisuje
konflikt dobra a zla. Ramajána je zasa veľmi
obľúbený epos o princovi Rámovi, ktorý si
hinduisti pripomínajú v poézii, dráme,
dokonca aj pri chrámových obradoch. 
Dlhú tradíciu v hinduizme majú aj
náboženskí učitelia. Z hinduistických
učiteľov sú najvýznamnejší títo traja:
1. Šankara- presadzoval autoritu  svätých
kníh a trval na zjednotení duše s
brahmanom
2. Rámakrišna- tvrdil, že boh je prítomný vo
všetkých náboženstvách, rozličné smery
ponúkajú len rôzne cesty, ktoré sú ale
rovnako dobré ako hinduizmus
3. Mohandás Gándhí - známy najmä ako

Mahátma Gándhí celý život bojoval proti
britskej nadvláde v Indii, ale vždy len
nenásilne, lebo veril v ahinsu. Hinduisti ho
uctievajú ako učiteľa, ktorý dokazoval, ako
sa Indovia môžu zbaviť problémov
vytvorených z kastového rozdelenia
spoločnosti.

Život a spoločnosť
Hinduizmus rozdeľuje spoločnosť do
štyroch hlavných tried nazývaných varmy a
to nasledovné:
1. Brahmani - trieda kňazov;
2. Kšatrijovia - trieda bojovníkov a
panovníkov;
3. Váišjovia - trieda obchodníkov a roľníkov;
4. Šúdrovia - trieda sluhov a vykonávačov
ťažkých prác.
Členovia najnižšej sociálnej vrstvy, ešte pod
kastami, sa nazývajú nedotknuteľní.
Štyri varny majú zadefinované úlohy,
napríklad trieda bojovníkov ochraňuje ľudí a
bojuje s nepriateľmi. V minulosti by sa to
nepokladalo za činnosť vhodnú pre ostatné
triedy. V súčasnosti sa už ale hranice medzi
varnami stierajú a ľudia tradične patriaci k
jednej triede môžu vykonávať aj činnosť
prináležiacu inej varne.
pokračovanie v ďalšom čísle

Spracoval Peter Malinovský
Zdroj: www.1sg.sk

Spomíname

17.3.2014 uplynie 24 rokov, odkedy nás navždy opustila naša mama a babka Paulína
Jakubková rod. Kotuľaková. Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku
- spomína smútiaca rodina.

23.3.2014 uplynú už 3 roky, kedy nás navždy opustila Helena Sivičová rod. Olšavová.
Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku – spomína smútiaca rodina 
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Rím.-kat. farský úrad Vranov-Čemerné a CK PRIMA – Vranov n.T.
organizujú

FARSKÝ PÚTNICKÝ ZÁJAZD DO FATIMY
(AUTOBUSOM)

TURÍN – LURDY – FATIMA – MONTSERRAT – BARCELONA - PADOVA

14.10.2014 1. deň: Odchod z Vranova  do Turína (cca 1427km – 21 hod.) Nočná jazda.
15.10.2014 2. deň: Príchod do Turína; 

program: oratórium Don Bosca a Turínske plátno; nocľah 1 – Turín
16.10.2014 3. deň: raňajky, presun cez deň do Lúrd (cca 932 km – 16 hod.), príchod v 

nočných hodinách do Lúrd, nocľah 2 – Lurdy.
17.10.2014 4. deň: raňajky, Lurdy – celodenný program, vo večerných hodinách cca o 22:00 

hod. odchod do Fatimy (cca 1034 km, cca 16,5 hod.). Nočná jazda.  
18.10.2014 5. deň: príchod do Fatimy v popoludňajších hodinách, ubytovanie, individuálny 

program, nocľah 3 – Fatima.
19.10.2014 6. deň: raňajky, celodenný program vo Fatime, večer Sviečkový sprievod;  

nocľah 4 - Fatima.
20.10.2014 7. deň: raňajky, celodenný program vo Fatime, odchod z Fatimy cca o 22:00 

hod. Nočná jazda do Montserrat-u (cca 1152 km, cca 19 hodín). 
21.10.2014 8. deň: príchod do Montserrat-u cca o 17.00 hod., ubytovanie, odpočinok, 

nocľah 5 – okolie Barcelony
22.10.2014 9. deň: raňajky, program: Montserrat – Benediktínsky kláštor s milostivou
sochou Panny Márie La Moreneta (čierna panna), Barcelona – Bazilika Sagrada Familia
(Sv. Rodiny); nočný presun do Padovy cca o 22.00 hod. (cca 1152km – cca 19 hod.)
23.10.2014 10. deň: príchod do Padovy zhruba o 17.00 hod., ubytovanie, odpočinok, 

nocľah 6 – Padova
24.10.2014 11. deň: raňajky, program: Bazilika sv. Antona Paduánskeho; odchod v
popoludňajších  hodinách do Vranova (cca 1044km – cca 15 hod.), víkend pred nami ;) 

Cena: 450€

V cene je zarátané: autobusová doprava, 6x ubytovanie s raňajkami, služby sprievodcu,
komplexné cestovné poistenie, DPH, poistenie CK proti insolventnosti.
V cene nie je zarátané: príplatok za jednolôžkovú izbu (ak by niekto chcel).
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Pravý kresťan 
Pravé kresťanstvo neučí nejaký súbor

pravidiel, ktoré sa má človek naučiť a ďalej
rovnakým tempom ako ostatní kráčať spolu
s nimi tým istým smerom. Nejde tu ani o
humanitárnu pomoc menej úspešným
ľuďom. Je to cesta, nadprirodzená cesta so
živým, činným Bohom, ktorý k nám hovorí.
Srdce a duša kresťanského života sa učí
počúvať Boží hlas a potom získavať odvahu
na to, do čoho nás Boh pozýva. 
Praví kresťania sú ľudia, ktorí idú proti
prúdu. Ľudia, ktorí počúvajú Boha. Ich
charakter sa zdá byť hlbší, nápady novšie,
duch jemnejší, odvaha väčšia, vedenie
jasnejšie, záujmy širšie, súcit oveľa
prirodzenejší, názory oveľa pevnejšie. Aj
napriek náročným situáciám sú radostní a
preukazujú múdrosť presahujúcu ich vek. Je
to kvôli tomu, že majú úzky vzťah s Pánom.
Vzťah, ktorý je obnovovaný každý deň. Tak
ako žalmista opisuje Božieho človeka: „V
zákone Pánovom má záľubu a o jeho zákone
rozjíma dňom i nocou. Je ako strom
zasadený pri vode, čo prináša ovocie v pravý
čas, a jeho lístie nikdy nevädne; darí sa mu
všetko, čo podniká.“ (Ž 1,2-3)
Ako málo kresťanov sa dostane na túto
úroveň. Väčšina z nás dovoľuje, aby naše dni
riadila zaneprázdnenosť. A to je úhlavný
nepriateľ duchovnej autentickosti.
Zaneprázdnenosť je blízka tomu, čo Biblia
nazýva svetskosť – byť vtiahnutý do
spoločnosti, zavalený plánmi a aktivitami,
vďaka ktorým človek zabúda kráčať s
Bohom. Akýmkoľvek spôsobom sa na to

pozrieme, kľúčovou zložkou pravého
kresťana je čas. Nie zvyšný, hocijaký čas, ale
hodnotný čas. Čas určený na kontempláciu,
meditáciu a premýšľanie. Voľný a nerušený
čas. 

Rozhodnutie spomaliť
Aj pravé manželstvo si vyžaduje taký istý
čas. Existuje totiž mnoho povrchných
manželstiev. Manžel je pohltený svojím
zamestnaním, dúfajúc, že si pozdvihne svoje
upadajúce sebavedome zapôsobením v
práci. Manželka je obklopená deťmi, popri
tom chodí ešte do práce. A tak sa obaja
míňajú na ceste do a z domu, v chodbe, či
pri vstavanej skrini. Spia v rovnakej posteli a
príležitostne sedia za tým istým stolom, no
nie je medzi nimi prílišná dôvernosť. Žijú
spoločne, no navzájom sa o seba nestarajú.
Nemajú úprimný, živý a povzbudivý vzťah.
Niektoré páry, odvážne páry, predsa len
kladú aj napriek všetkému dôraz na niečo
iné. Uvedomujúc si, že to nebude ľahké, sa
aj napriek všetkému rozhodnú bojovať za
pravé, skutočné manželstvo. Vedia, že si to
bude vyžadovať obetovanie času: možno sa
vzdať aktivít, ktoré boli pre nich dôležité.
Uvedomujú si, že na uskutočnenie zmeny
budú možno potrebovať urobiť niečo
praktické: možno si opakovane nájsť večer
čas sa porozprávať, chodiť na večerné
prechádzky, odsunúť nabok televízor,
posadiť sa za stôl a ostať spolu sedieť aspoň
20 minút pri večeri. 
Ako veriaci niekedy prídeme do takéhoto
bodu vo vzťahu s Boom. Zavalení starosťami
života, bohatstvom a rozkošami (porov. Lk
8,14) prichádzame na to, že už viac
nerastieme a nedozrievame. Naše kráčanie
s Ježišom sa zmenilo na plazenie alebo sa
úplne zastavilo. 
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Ak sa nám to stalo, možno sme si jedného
dňa povedali: „Už mám toho dosť! Už viac
nechcem predstierať, že som kresťan.
Nechcem sa už viac modliť nezmyselné
modlitby a čítať úryvky zo Sv. písma, ktoré
vôbec nenapĺňajú môj život. Už viac
nechcem „ísť na 50 percent.“ Chcem zaplatiť
akúkoľvek cenu, ktorú si kráčanie s Ježišom
vyžaduje. Tí, ktorí urobili takéto
rozhodnutie, vedia, že je na to nevyhnutne
potrebný čas. Možno sa budeme musieť

vzdať nejakej dobrej veci. Možno budeme
nútení použiť nejaký praktický prostriedok,
aby sme znížili otáčky z desaťtisíc na
päťtisíc, potom na päťsto, keď už konečne
môžeme byť v pokoji s Bohom a schopní
zachytiť to, čo práve hovorí. Nikto
nepovedal, že život kresťana je ľahký. No
existuje na tomto svete niečo dôležitejšie a
úžasnejšie? 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby

ODPUSTOVÁ    SLÁVNOSŤ

ku cti svätého Jozefa

bude v nedeľu 23. Marca 2014
vo františkánskom kostole v Prešove

o 11.00 hodine

celebruje emeritný košický arcibiskup Alojz Tkáč.

Je možnosť navštíviť kaplnku relikvie svätého kríža a 270 svätých a blahoslavených vo
Františkánskom kostole sv. Jozefa

Po –So                       9.00 – 11.00 hod.
Ne                             14.00 – 18.00 hod

V prípade záujmu volajte na tel. číslo 0918 804 739

Celočemernianska zbierka na zvony

Na budúcu sobotu bude zbierka po celom Čemernom po domoch na zvony nášho

nového kostola. Je to tá zbierka, ktorú máme každé dva roky medzi nami aj

gréckokatolíkmi. Členovia Farskej ekonomickej rady vás navštívia. Začínala by ráno od 900.
Ja viem, že je to pre vás ako keby duplicita, lebo dnes je špeciálna zbierka a o týždeň znova,
ale tak to teraz vychádza. Takže už koľko ešte môžete dať, tak budeme veľmi vďační. Podľa
doterajších prepočtov na základe jednej ponuky, ktorú sme na zvony dostali, tak ide o cenu
zhruba 41.000€ z prepočtu z českých korún. Už vopred Pán Boh zaplať za pomoc. 
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Svätý Otec František odcestoval
s kúriou na duchovné cvičenia
mimo Vatikánu 

Taliansko 10. marca (RV) Pre

Svätého Otca Františka sa minulú
nedeľu 9. marca začali pôstne
duchovné cvičenia v talianskom
mestečku Ariccia, ktoré trvali do
piatka 14. marca, kam sa odobral
spolu s Rímskou kúriou. Na tému
„Očista srdca“ sa konali v
exercičnom dome otcov Pavlínov
(Dom Božského Majstra). Svätý Otec
sa hneď po príchode do areálu zvítal
so substitútom vatikánskeho
sekretariátu, ktorým je arcibiskup
Mons. Angelo Becciu, ďalej s
exercitátorom duchovných cvičení
Mons. Angelom De Donatisom a
generálnym predstaveným
Spoločnosti sv. Pavla donom Silviom
Sassim.
V podvečer sa pápež spolu s členmi
Rímskej kúrie ponoril do úvodnej
meditácie. Mons. De Donatis sa v
nej zameral na vnútornú prípravu
pre začatie duchovných cvičení.
Zdôraznil nevyhnutnosť otvoriť sa
načúvaniu Duchu Svätému, a
prežívať tak hlboký a osobný vzťah s
Bohom, ktorý vedie k skutočnému
chápaniu celej reality a nášho
miesta v optike pravého svetla, ktoré
prichádza od Otca.
.                   

Úmrtie: Vo veku nedožitých 80 rokov zomrel
na Haiti Augustín Vrecko 

Bratislava 10. marca (TK KBS) Vo veku

nedožitých 80 rokov 10. marca na Haiti zomrel
saleziánsky kňaz a misionár don Augustín Vrecko,
SDB. Miestom jeho posledného odpočinku sa
zrejme stane jeho bývalá farnosť Bois de Lorence,
ktorú založil a kde postavil murovaný kostol.
Pochovaný tak bude medzi "svojimi" chudobnými,
ako si počas života viackrát želal. 
Augustín Vrecko sa narodil v obci Nevidzany pri
Prievidzi v roku 1934. Vysokoškolské lesnícke
štúdiá bol donútený komunistickým režimom
prerušiť. V 50-tych rokoch minulého storočia sa mu
podarilo zázračne utiecť cez hranicu na západ. Aby
sa zachránil pred hladom v utečeneckom tábore v
Nemecku, vstúpil do americkej armády a stal sa jej
dôstojníkom. Obdivoval prácu Saleziánov Dona
Boska v utečeneckých táboroch, preto neskôr
vstúpil do ich spoločnosti. Po štúdiách teológie vo
francúzskom Lyone bol vysvätený za kňaza a
pôsobil v Belgicku. V roku 1975 odišiel pracovať
ako misionár medzi najchudobnejších roľníkov na
vidiek na Haiti. Približne po 20-tich rokoch sa
musel kvôli vážnym zdravotným komplikáciám
vrátiť do Belgicka. Opäť zázrakom prežil a
zaumienil si pomôcť Slovensku tak, že zabezpečí
štúdiá pre slovenských študentov na belgických
univerzitách, aby tak pomohol „meniť hlavy
Slovákom“. Haiti ho však priťahovalo i naďalej a
preto sa do tejto chudobnej krajiny v roku 2007
vrátil. Naposledy na Haiti odletel 21. februára, len
mesiac po vážnom lekárskom zákroku v Belgicku.

(dodal Peter Malinovský)



VV ČASEČASE ODOD 17.03.2014 17.03.2014 DODO 23.03.201423.03.2014

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
nový kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Kačúrovu, rod. Furčákovu, rod. Lakatošovu-

Bindasovu – Puškinova ul. Upratuje sa  v sobotu ráno o 800. 
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 23.3. – 29.3. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Musáková. 
Nácvik detského speváckeho zboru - pozývam všetky deti na nácvik detského speváckeho

zboru klasicky v sobotu o 1330 na faru. 
Krížové cesty - dnešnú krížovú cestu poobede majú na starosti členovia Cykloklubu Fatimskej
Panny Márie v našej farnosti a na budúcu nedeľu dôchodcovia našej farnosti. 
Detská sv. omša - v stredu vďaka slávnosti sv. Jozefa bude posunutá večerná sv. omša o pol

hodiny neskôr na 1830. Zároveň bude detskou sv. omšou, aj keď nie úplne, pretože bude

zároveň aj trošku klasickou. Pred sv. omšou o 1800 bude krížová cesta, ktorú budú viesť deti. 
Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnešná nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci, je
zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary. 
Farská púť do Fatimy: doteraz je prihlásených 44 osôb, čo som príjemne prekvapený. Pýtal
som sa, tak je možné doobjednať aj ďalší autobus, ak ho naplníme, takže s tým sa dá rátať.
Zároveň taká poznámka: tá zľava z 2% platí iba pre členov našej farnosti. Ak by chcel ísť
niekto, kto nie je z našej farnosti, je to možné v pohode, len tá zľava by pre neho neplatila. Je
tu však jedna možnosť – ak sa mu podarí buď darovať osobne 2% alebo niekoho zohnať, kto
nám daruje 2% na Pro nobis Čemerné, tak potom platí táto zľava aj pre neho.  
Rozpis lektorov: Slávnosť sv. Jozefa: nasledujúca nedeľa:

16:00 - rod. J. Sabola, 8:00 - P. Majerčin – P. Fincický, 
18:30 – rod. Tóthova. 10:00 - rod. Dzurovčinova, 

18:30 – rod. Musákova.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915 947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905 514 699;
Pevná linka na faru - 057 4426 286.
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LITURgICKÝLITURgICKÝ PROgRAMPROgRAM ODOD 17.03.2013 17.03.2013 DODO 23.03.201423.03.2014

PPONDELOKONDELOK 17.03.201417.03.2014 Sv. omša: 1800 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1845

UUTOROKTOROK 18.03.201418.03.2014 Sv. omša: 630 (K+T) 

SS TREDATREDA 19.03.201419.03.2014
SV. JOZEFA, ŽENÍCHA PANNY MÁRIE
(SLÁVNOSŤ) 

Sv. omša: 630 (T)  starý kostol

Sv. omša: 1600 (K) 

Krížová cesta: 1800

Sv. omša: 1830 (K) kombinácia 

detskej a klasickej sv. omše

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 20.03.201420.03.2014 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (T+K) 

PP IATOKIATOK 21.03.201421.03.2014 Sv. omša: 630 (T) starý kostol

Krížová cesta: 1730

Sv. omša: 1800 (K) mládežnícka

SS OBOTAOBOTA 22.03.201422.03.2014 Sv. omša: 1800 (T+K) 

NN EDEľAEDEľA 23.03.201423.03.2014

3. PÔSTNA NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Krížová cesta: 1430

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

„Ak je niekto veľkým hriešnikom, nevytváraj si o ňom takýto úsudok raz navždy.  Maj s

ním súcit a nezabúdaj, že sa raz môže stať Augustínom, zatiaľ čo ty sa azda nedostaneš

zo svojej priemernosti.” (Josemaría Escrivá)


